

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Redacción Dr. Allart, 51.

Administración Dr. Allart, 51.

Establecimiento de 2.ª Enseñanza de Santa Cruz de Tenerife

(Fundado el año 1876 e incorporado al Instituto general y técnico de Canarias)

Local extenso e higiénico, con amplias aulas perfectamente ventiladas. — Salón de estudio de gran capacidad. — Gimnasio. — Gabinetes de Geografía, Física, Química, Historia Natural, etc. — Laboratorio. — Profesorado competentísimo.

He aquí las calificaciones obtenidas por los alumnos de este Establecimiento en los exámenes de prueba de curso de 1916 a 1917

Sobresalientes. 98. — Notables. 106. — Aprobados. 138. — Suspensos. 18. — Matriculas de Honor. 20.

Se halla abierta la matrícula ordinaria de ingreso hasta el día 15 del presente mes de Octubre.

Como este Establecimiento está desde hace dos años bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, los alumnos no han de satisfacer cuota mensual sino solamente los derechos de matrícula y académicos, y a fin de curso, una insignificante cantidad para las dietas de la Comisión oficial de Catedráticos que verifican los exámenes.

La Secretaría estará abierta de 3 a 5 de la tarde, donde pueden pedirse Reglamentos y cuantos informes se deseen.

PLAZA DE LA CONSTRUCTORA

COLABORACION

El «pobre» Trigo

No son frecuentes, por desgracia, en nuestra frívola vida literaria, libros como el que acaba de publicar Manuel Abril.

Se titula «Felipe Trigo» Exposición y glosa de su vida. Su filosofía, su moral, su arte y su estilo, y es una obra interesantísima y bien documentada.

Su aparición coincide precisamente con el aniversario de la muerte de Felipe Trigo, y nos autoriza a algunos comentarios acerca del amigo tan querido y el novelista tan admirado.

Toda una semana de crímenes precedió al trágico episodio. Los periódicos, que la fuga de la vida madrileña hacia los pueblecillos propósitos al verano, dejó huérfanos de interés, llenaban cotidianos sus columnas con los sangrientos relatos: el repugnante crimen de D. Nilo; los novios que se matan en guaridas inconfesables e impregnadas de un acre aroma de pecado; el jayán que se compra a puñaladas, sobre el cuerpo de su amante desdenosa, el derecho de languidecer en la cárcel; los cómplices de oficio y de vicio que un domingo, después de largas horas de vino y de baraja en una taberna, salen a la calle desafiados y con las navajas en las manos crispadas... Pero toda esta visión roja estaba compuesta por seres anónimos, de gabinete antropológico, de bajo fondo social, que subía a la superficie como los pozos de aguas tranquilas súbitamente agitadas.

En cambio, Felipe Trigo tenía un prestigio literario y significaba, naturalmente, más en la vida nacional que los asesinos de mujeres o que los agentes de negocios atacados de todas las concupiscencias y todas las vesanias homicidas.

Los mismos vendedores de periódicos que anunciaban la refundición de «La Altísima», uno de sus más característicos libros en «La novela corta», voceaban también el suicidio del autor.

Madrid, tan indiferente para lo que no sea la barba taurina o las discusiones políticas, tuvo un gesto de estupor.

Parecía imposible la confirmación de esta noticia precisamente en aquella mañana espléndida, cuando era como una invasión de la ciudad por el novelista, con su cabeza reproducida en la portada de «La novela corta». Se asomaba este retrato a todos los kioscos, a las puertas de los cafés, en los escaparates de las librerías, se agitaba en las manos de los vendedores y se mostraba; sería y grave, en la de los hombres y las mujeres que leían «La Altísima» en los que leían «La novela corta».

Esta portada, tan característica de «La novela corta» donde muestran las cabezas de los novelistas, con cierto aspecto trágico de guillotinado, tenía entonces mayor inquietud de verdadera descapitación: cuando se sabía que en «Villa Luisiana», en su hotel de la Ciudad Lineal, Felipe Trigo se había disparado un tiro certero y mortal en la sien derecha.

¡Qué dulce y suave paz tenía el jardín de «Villa Luisiana» cuando entré en él por la tarde! Plaban los pájaros en las frondas y los rosales embalsamaban el aire como en otras tardes no el aire lejano en que Felipe Trigo hablaba a sus amigos de la futura gran revista que habría de fundar...

Y sin embargo, detrás de los cristales de la galería se oían desgarradores gritos de mujer y se veían las siluetas tristes e inmóviles de los amigos que hablaban en voz baja.

¿Porque se mató Felipe Trigo? El lo decía en una carta íntima a sus hijos: por el deseo de crearles una posición más desahogada. Desesperados conflictos económicos de una consecuencia lógica por el desequilibrio entre los gastos y los ingresos. La agravación súbita de su neurastenia.

O curación repentina podríamos decir. Yo no creo que jamás el suicida sea un loco. Si Felipe Trigo, el hombre que bebía a borbotones la vida y que adquirió a costa de enormes esfuerzos, para domar su estilo, una reputación de novelista, tuvo en pleno momento de lucidez en la vertiginosa e iluminada existencia de sus últimos meses, fué precisamente cuando en la calma profunda de la noche decidió hundirse para siempre en la sombra: cuando escribió la carta de los trágicos adioses, y de las palpitantes súplicas de perdón; cuando a las primeras opalencias de amanecer, paseó por el jardín y se asomó al pozo interrogando a la muerte si aquél fondo concavo y húmedo, sería bastante decisivo; cuando por último se encerró en el despacho y cargó el revólver y lo engatilló y buscó en el frío y pequeño círculo de hierro los latidos de la sien.

Felipe Trigo tenía poco más de cincuenta años. Empezó a escribir ya en plena madurez. Su primera novela, «Las ingenuas», que es una de las obras maestras de la novela española contemporánea, la publicó después de los treinta y cinco años. Volvió de Filipinas macheteado por los tagalos que lo dejaron por muerto en una insurrección. Era médico militar, entonces, ingresó en el Cuerpo de Inválidos y se le propuso para la más alta recompensa española: la Cruz laureada de San Fernando.

El éxito de «Las ingenuas» le decidió a escribir «La sed de amar»; después, «Del frío al fuego» y luego ya, otras muchas novelas, orientadas siempre en un sentido erótico — un erotismo metafísico, espiritualizado hasta el absurdo; pero erotismo al fin — que lo puso muy pronto a la cabeza de todos los novelistas españoles, desde el punto de vista de la venta.

Y esto la gente literaria no lo perdona. Se le ataca implacablemente por el excesivo naturalismo de sus asuntos, por la torturada complicación de su su estilo. En el fondo porque vendía más libros que nadie.

No obstante, en los últimos tiempos, Felipe Trigo, que siempre fué un hombre cordial, efusivo, infantilmente bueno, tenía más amigos que nunca. Iba a fundar «La Vida», una gran revista que libertaría a los escritores españoles de la mediocridad en que se agitan. Se hablaba de sueños fabulosos, de retribuciones fantásticas, de acciones nominadas y liberadas, ofrecidas gratuitamente a los colaboradores.

Y como estos proyectos tenían como prólogo efectivo la realidad de convites diarios en «Villa Luisiana» en los comedores del Gran Casino y paseos en el automóvil rojo adquirido con Trigo en su postura megalomaniática, no le faltaba nunca amigos y aduladores. Desde los más ilustres a los más incipientes y des-

conocidos. A todos tuteaba, a todos daba de comer y a todos paseaba en el automóvil.

Pero la tarde en que lo llevaron al depósito judicial, envuelto en una manta dentro de una camilla del Municipio de Candelas y la tarde siguiente que lo enterramos en el cementerio humilde y aldeanigo, lejos, muy lejos, de Madrid solo estaba muy diez o doce escritores y dos dibujantes: Villalpessa, Zamacois, Carrere, Valero Martín, San José Ramírez Angel, Belda, Alarcón, Tovar, Bartolozzi. Y muchos como yo no habíamos aceptado ninguna comida suya, ni pasado en su automóvil rojo, ni creímos nunca llegara a publicarse aquel fantástico semanario «La vida» que lo empujó hacia la muerte.

José FRANCÉS.

(Prohibida la reproducción).

Consulado de Grecia

El Excmo. Sr. Ministro Plenipotenciario de Grecia en España comunica a este Consulado lo siguiente:

Son llamados al servicio de las armas:

a) Por Real Decreto de 4-17 de Agosto:

1.º Las quintas de 1916 y 1917 (año de nacimiento 1896 y 1897), excepto los que han obtenido prórroga.

2.º Los prófugos y desertores oriundos de Macedonia y de los Ciudades pertenecientes a las quintas movilizadas, los cuales disfrutan de amnistía según Decreto — ley de 22 de Junio de 1917; y

3.º Los naturalizados Helenos hasta el fin del mes de Junio de 1917.

b) Por Real Decreto de 8-21 de Agosto:

1.º Los que no han recibido instrucción militar y los que han servido menos de tres meses de 1884 a 1894 inclusive, oriundos de la Vieja Grecia.

2.º Los nativos de Macedonia, del Epiro y de Thassos nacidos en 1894-1895.

3.º Los oriundos de las islas Imbros y Tenedos nacidos en 1884 a 1894 inclusive.

4.º Los naturalizados Helenos antes de 1915, inscritos en los registros de reclutamiento, como nacidos entre 1884 y 1895 inclusive, que no hayan servido en el ejército o hayan menos de tres meses.

c) Por Real Decreto de 18-21 de Agosto: los sargentos y sargentos mayores pertenecientes a las clases 1913 y 1914.

Según Real Decreto fecha 19 Agosto (antiguo estilo) el llamamiento de los originarios del Epiro pertenecientes a los súbditos Griegos residentes en esta circunscripción consistirá a fin de que aquellos que le hallen en ayuda en algunas de las estregias citadas se presenten en este Consulado.

El Cónsul de Grecia,

Hardiss n.

Panorama fotografico

Este espléndido panorama, que constituye uno de los cuatro suplementos del número 28 de «La Moda Elegante», contiene, reproducidos en artísticos grabados los modelos más selectos y de mayor novedad, ideados en París, para la confección de trajes y adornos femeninos.

Los grabados del número y los del pliego de labores facilitan a las familias medios para hacerse, con escaso desembolso, vestidos y ropa blanca de todas clases.

En fin, el texto, abundante y escogido, está formado por trabajos amenos e interesantes, descollando la continuación de la novela titulada «Rosita».

INSTALACION DE RAYOS X

A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS

anexa a la Casa de Salud del DOCTOR RODRIGUEZ LOPEZ Calle 25 de Julio, número 23.

Ultimo modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estomago, Intestinos, Pulmones, Corazon, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con det. de estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Vicente Bernabé Galván

Médico Cirujano Viera y C. avda número 5.

Consultas diarias de 1 a 3.

Gratis para los pobres los lunes y martes de 3 a 4.

Léase en 4.ª plana original de interés.

Una visita a Yoshigo Matsushita

Desde hace varios días venía hablando la Prensa de dos torpederos japoneses que habían llegado al Puerto de Marsella, para cooperar, con la flota aliada, al convoyamiento de los transportes y a la caza de los submarinos en las rutas peligrosas del Mediterráneo. La noticia de la llegada de los barcos japoneses era un gran motivo de curiosidad para mí. Y, seguramente, tema para una crónica. Y así pensando, marché a Marsella.

En efecto, en el hermoso puerto, desde hace más de un mes y siendo objeto de la curiosidad de los marseleses, estaban amarrados los dos torpederos, ostentando gallardamente los colores del Sol naciente. Digo más de un mes y no exajero. La censura no ha permitido hasta ahora hablar de la llegada de los barcos japoneses que forman parte de una flotilla de unidades rápidas el «Kaede», el «Katsura», el «Kasnotai» y el «Ume» la cual va de vez en cuando a avituallarse a Marsella.

Finos y elegantes como galgos, estos destroyers, andan normalmente unos 30 nudos, velocidad que da idea de la importancia de los servicios que pueden prestar en la caza de submarinos, que todo lo reduce a la velocidad y a la sorpresa.

Una amable autorización que me expidió el Almirante de Marsella, me permitió visitar ayer uno de los destroyers japoneses. El comandante de la flotilla, M. Yoshigo Matsushita, a quien estaba anunciada mi visita, me recibió con invidiable cortesía a bordo del «Kaede».

El noble marino me hizo los honores de su barco, rodeado de toda la oficialidad, como si se hubiera tratado de una visita protocolaria. Pero, inmediatamente, la cordialidad espontánea de su acogida me hizo ver en un vigoroso «shike hand» — tienen una manera de estrechar la mano estos profesores de «jun jitsu»... — que era recibido simplemente como un amigo.

El Comandante Yoshigo me habló de Francia, y al hacerlo, no pudo menos de evocar los nombres de Pierre Loti y de José María Heredia, que son los dos escritores por los que todo buen francés conoce el Japon...

«Pero ese Japon — dijo — no es más que un Japon de pintura y de imágenes. Hay otro Japon, que ustedes no conocen o conocen mal: el Japon moderno, serio y práctico, laborioso y progresivo, que se siente atraído poderosamente hacia Francia...»

¿Sabe usted por qué? Pues sencillamente porque el pasado de Francia, tan fértil en ejemplos, es el que nosotros conocemos mejor, después del de nuestro país. En todas nuestras escuelas, los niños aprenden la historia de Francia, que es tan clara, tan bella, tan noble; y como no amar, espontáneamente, después de la lectura, a un país que ha dado al mundo aquel prodigio que se llamó Juana de Arco y aquel genio llamado Napoleón I?

Pregunté yo a Matsushita que impresión le había producido en esta ocasión, Europa:

«Al llegar a Marsella — me dijo — compré una postal: representaba un soldado francés y una mujer enlutada. A mis ojos, una imagen vulgar es un símbolo. Nunca pude figurarme, que al desembarcar en tierra francesa, habría de ver un número tan grande de mujeres vestidas de luto. ¡Pobres víctimas de la guerra! Alemania, que ha buscado esta horrible matanza, llevará eternamente en la historia una tremenda responsabilidad, por eso nosotros la odiamos y por eso nos hemos puesto, desde el primer momento al lado de Francia. Nosotros no somos cristianos, ni nuestras costumbres son las francesas, pero cualquiera que sea la religión de un pueblo y cualesquiera que sean sus costumbres, es imposible admitir que haya algún Dios que vea con agrado la obra de devastación que Alemania se ha entregado».

«Recordemos después el barco; es de una precisión, de una modernidad, de una elegancia perfecta. Al anocher y en la Cámara del comandante fui observado con un sabrosísimo te, servido en finisimas y primorosas tazas. Poco después y cuando ya las luces del puerto patpadeaban en la noche, abandoné el «Kaede». Toda la oficialidad me despidió desde el puente. Al poner el pie en el bote los marineros japoneses cantaban, descubiertos, el himno de su hermoso país...»

San Vicente de Ferrer, 63 y 65.

Colegio «San Ildefonso»

(Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias)

A CARGO DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS.

Primera y Segunda enseñanza

El día 1.º de Octubre darán comienzo las clases. Alumnos internos, medio-internos y externos. Para precios y toda clase de detalles dirigirse a su Director

San Vicente de Ferrer, 63 y 65.

quiado con un sabrosísimo te, servido en finisimas y primorosas tazas. Poco después y cuando ya las luces del puerto patpadeaban en la noche, abandoné el «Kaede». Toda la oficialidad me despidió desde el puente. Al poner el pie en el bote los marineros japoneses cantaban, descubiertos, el himno de su hermoso país...

San Vicente de Ferrer, 63 y 65.

Francia, istmo de las naciones

Han empezado a desembarcar en Francia las tropas americanas que constituye el primer ejército expedicionario, a las órdenes del general Pershing. Sucesivamente desembarcarán, división por división, centenares de miles de voluntarios cuya recluta ha alcanzado en los Estados Unidos la enorme cifra de 40.000.000 de hombres. Llegaron numerosos regimientos de ingenieros y de ferrocarriles, grupos de artillería, escuadrillas de ingenieros y de ferrocarriles, grupos de artillería, escuadrillas de aviación y batallones de infantería iguales a aquellos del Canadá y de Australia que hicieron retroceder a los alemanes del mar del Norte al Somma.

A la llegada del general Pershing ha procedido la de dos importantes escuadras americanas que han convalidado hasta las costas de Francia y de Inglaterra los millones de hectólitros de trigo necesarios para el abastecimiento de los aliados.

Ningún acontecimiento más considerable para la historia de la humanidad que esta entrada de los Estados Unidos en armas sobre el continente europeo. Y ninguno más anhelado para la evolución de la democracia francesa. Muchos siglos hace que conservó en Europa el duelo gigantesco entre las dinastías del Santo Imperio romano germánico y los pueblos occidentales del libre examen y de «self-government».

Pero este duelo, con sus peripecias y sus incidentes, se va extendiendo y llega, poco a poco, a ocupar todo el fondo de la historia humana. La guerra de hoy, nacida del pangermanismo imperial atentatorio contra la libertad de las naciones, no es más que la respuesta su preta. Se trata de saber si la humanidad obedecerá al Kaiser ó si los Kaiseres serán destronados para siempre por la humanidad.

He aquí por qué los americanos de los Estados Unidos vienen hoy a Europa. Es el odio a la autocracia lo que les guía. Esta es la respuesta de los «Padres Peregrinos» de 1610 y de los revolucionarios de 1776.

Lo ocurrido era inevitable. La guerra buscada por el prusianismo, tenía que estallar. Francia había de responder a ella y la respuesta de Francia necesariamente de-

Se alquila

En la anterior de la casa número 23 de la calle de San Francisco. Dirección en el número de los señores Hardisson Heron nos. Villalba Heron número 5.

Curso práctico y seguro de la

Anemia y Clorosis

Licor Laprade

Es el mejor de los ferruginos. Se aplica hace más de treinta años en los hospitales y es prescrito por todos los médicos. Dispuesto en todas las farmacias, Gollin y Compañía, París.

Francisco Bilbao

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

Banqueros

Eduardo Cobián, 3.

TENERIFE



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usade esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni cordes calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



- La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha ni cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene almidón de pinta, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean toñir el pelo, hágalo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

En Santa Cruz de Tenerife, Droguería de Don Manuel Filipes, calle Valentín Sanz 4

Información telegráfica

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

Asuntos canarios

De enseñanza

Madrid 4.

El Delegado regio de enseñanza de Canaria en unión del diputado señor Matos han visitado al ministro de Instrucción pública, señor Andrade, solicitando mejoras para la enseñanza en aquella isla.

PENINSULA

Madrid

El comité de la huelga condenado

El Capitán general de Madrid ha aprobado la sentencia del Consejo de guerra que juzgó á los individuos del comité de la huelga general.

Notificación de la sentencia

El juez instructor del proceso después de recoger la sentencia aprobada por el general Echagüe, se trasladó á Prisiones militares, notificándola á los procesados.

a la Cárcel, notificando la sentencia a los restantes condenados.

Por la tarde les fué notificada la absolución a Virginia González y a Juana Sanabria.

El fallo del Consejo de guerra, ha sido muy comentado.

Las subsistencias

El ministro de Hacienda, señor Bugallal, hablando con los periodistas, dirigió acres censuras a los alarmistas que han querido presentar la cuestión de las subsistencias en Madrid como un pavoroso problema.

Dice el Sr. Bugallal que la buena fé de la prensa está siendo sorprendida, aprovechándose de ello los especuladores.

Añadió que son completamente falsas cuantas denuncias se hacen basadas en supuestas exportaciones.

Consejo de guerra

Se ha celebrado el Consejo de guerra para juzgar al farolero Santos García, acusado del delito de coacción durante los últimos sucesos.

El fiscal pidió para el procesado 4 meses de arresto.

El defensor, solicitó solo un mes.

La sentencia del Consejo de guerra ha sido elevada á la aprobación del Capitán general.

La langosta

La "Gaceta" publica una R. O. encargando á los ingenieros jefes de las secciones agronómicas remitan al ministerio de Fomento relaciones de los terrenos acotados para la extinción de la langosta.

La Comisaría de Abastecimientos

El Comisario general de Abastecimientos, señor Alas Pumariño ha hecho importantes declaraciones á los

periodistas, relacionadas con su nuevo cargo.

Dijo que no se le ocultaban las dificultades con que ha de tropezar para desempeñar su cargo.

Es preciso, dijo, zanjar el divorcio que existe entre el productor y el consumidor y conseguir la supresión de intermediarios, con lo que se logrará un notable mejoramiento en el precio de los víveres.

Estima necesario el señor Pumariño que subsistan algunas exportaciones para evitar la ruina de muchas regiones. En caso contrario —añadió— peligrarían la riqueza de Canarias, Almería y otras provincias.

Dijo también que la solución del problema de los carbones es difícil, por depender principalmente de los transportes.

Si las Cortes —terminó diciendo— hubieran concedido atención á este importante problema, nos ahorraríamos muchos millones.

D. Carlos

Es inexacto que el Infante don Carlos haya sido destinado á Barcelona.

Arresto

Por orden del Capitán general de Madrid ha sido arrestado por quince días el capitán de infantería señor Mangado que actuó como defensor en el Consejo de guerra que falló la causa del comité de la huelga.

Una comida

En el nuevo Club se reunieron en fraternal comida los Sres. Sánchez Guerra, Vizconde de Eza, Quejana, el gobernador y el alcalde de Madrid, el Director general de Obras públicas, el marqués de Portago y otros.

El Sr. Dato se excusó de asistir.

Los comensales hablaron

—Demasiado sabe usted, señor barón— exclamó Lacheneur con acento afectuoso, — que es mi mejor, mi único amigo en el mundo... ¡Sería el más despreciable de los hombres si hasta mi último suspiro no conservara el recuerdo de sus bondades! Pero por eso mismo le contesto: ¡No, no, jamás!...

El señor de Escorval cogió de las muñecas a Lacheneur, y apretándoselas con fuerza, dijo con voz sorda:

—¡Desgraciado! ¿Qué pretende hacer? ¡qué horrible venganza prepara!

—¡Le juro...

—¡Qué no jure. A un hombre de mi experiencia no se le engaña tan fácilmente. Sus proyectos los adivino, odia a los Sairmeuse más mortalmente que nunca... Si finge olvidar, es para que ellos olviden también... Esas gentes le han ofendido con demasiada crueldad para a no tenerle, usted lo com-

del problema de las subsistencias y los carbones, de las elecciones y de otros tantos asuntos de actualidad.

A cumplir condena

Asegúrase que los individuos del comité de la pasada huelga, cumplirán la condena que les ha sido impuesta en los penales de Mahón o isla de la Gomera.

El estado de guerra

El jefe del Gobierno, al recibir esta noche a los periodistas, dijoles que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, será abordada la cuestión del levantamiento del estado de guerra.

Declaración

Dijoles también el Sr. Dato, que antes de celebrarse las elecciones generales hará una importante declaración ministerial.

BOLSA DE MADRID

Cierre oficial del día 3
Onda perpetua 4 1/2 Interior a 75/50
Amortizable 5 1/2 94/00
Acciones del Banco de España 000/00
Id. de la Comp. Arrendataria de Tabacos 285/00

GAMBIOS

"Londres" (cheque) 20/60 ptas. por libra
"Paris" (cheque) a 74/50 por 100

Provincias

Romanones

Madrid 4—22.

El conde de Romanones salió esta mañana de San Sebastián.

Al anochecer llegó á Logroño.

Ascensos

El rey ha firmado el ascenso á general de división, del brigadier señor Reina, y el del coronel de caballería don Andrés Huerta, á general de brigada.

Otras firmas

También ha firmado el rey otros decretos concediendo cruces del mérito agrícola, indultos y ascensos en el cuerpo de archiveros.

Exportación prohibida

El marqués de Lema ha confirmado que el gobierno de Inglaterra ha prohibido las exportaciones de Holanda y los Países escandinavos.

No hay tal cosa

El ministro de Estado desmintió los rumores de paz que habían circulado insistentemente.

Conferencia

El marqués de Lema conferenció hoy extensamente con el embajador de Francia, Mr. Geoffroy.

Visita

Una comisión de las diputaciones vascas visitó al rey, tratando de asuntos regionales.

Revista

Dicen de Barcelona que el general Marina pasó revista a todas las fuerzas de la guarnición visitando también el campo de atrincheramiento.

Repartidor de bombas

En Tarrasa ha sido detenido por la policía el obrero Salvador Crespo, acusado de repartir bombas de mano en

los sucesos del mes de Agosto.

El detenido ha sido entregado a las autoridades militares.

Unamuno

Dicen de Salamanca que ha regresado de su visita al frente italiano el señor Unamuno.

El ilustre escritor ha anunciado que publicará interesantes artículos y dará algunas conferencias sobre su viaje á los campos de batalla.

Consejo de guerra

En breve comenzarán a celebrarse en Barcelona los Consejos de guerra, para fallar las causas instruidas con motivo de los pasados sucesos.

Del Extranjero

La política en Portugal

Dicen de Lisboa que es seguro que el nuevo ministerio actuará en las elecciones municipales.

Dáse como probable la presidencia a Freire Andrade al general Moncinho.

Hidroavión destruido

Comunican de Berlín que los alemanes destruyeron en la desembocadura del Támesis a un gran hidroavión inglés.

Raid aéreo

Dicen de Amsterdam que los raids aéreos llevados a cabo por los ingleses en Zebrugge y en los aerodromos de San Denis, causaron importantes daños, destruyeron varios aparatos enemigos.

Tremenda catastrofe

Telegrafían de Tokio que a consecuencia de una espantosa tromba marina han quedado sin hogar más 100 mil personas.

Han resultado también 138 muertos, 168 heridos y 217 desaparecidos.

Unas 1.344 casas quedaron destruidas y 20 mil averiadas.

No es cierto

Dicen de Roma que el organo oficial del Vaticano desmiente que el Papa haya enviado nueva nota a los gobiernos de la Entente.

Añade que solamente ha sido enviada a las potencias aliadas la respuesta de los imperios centrales.

El aviador Guynemer

Telegrafían de París que la Cruz Roja francesa da cuenta de que el célebre aviador Guynemer murió a consecuencia de un balazo recibido en la cabeza en el frente de Iprés.

El ala del aparato que pilotaba Guynemer, resultó desmenuada.

El rostro del intrépido aviador estaba intacto, identificándose además por el carnet que llevaba en el bolsillo.

El cadáver de Guynemer fué sepultado en Poelcapelle, rindiéndosele honores militares.

Archiduque operado

Dicen Viena que ha sido operado con éxito, de apen-

dicitis, el Archiduque Maximiliano. Su estado es satisfactorio.

De la guerra

Comunicado oficial de París

Madrid 4-23-20.

«Actividad de artillería en la derecha del Mosa. Bombardeamos con éxito a Francfort.

Al Sur de Ailles y en la derecha del Mosa continuó un vivo cañoneo.

Rechazamos un ataque alemán en la cota 344. Nuestra artillería bombardeó la concentración enemiga.»

Comunicado Inglés

Londres, oficial: «En el frente de Iprés llevamos a cabo con éxito un amplio ataque, obteniendo importantes progresos.

Cogimos muchos prisioneros.»

Comunicado Italiano

Roma, oficial: «Gran actividad de fuego en las pendientes occidentales del Monte San Gabriel.

Los ataques del enemigo en olas sucesivas se estrecharon contra nuestro violento fuego.

Capturamos 4 oficiales y 22 soldados.»

De Inglaterra

Gibraltar, 5 de Octubre 1917.

Comunicado de Hag

Esta mañana el enemigo bombardeó fuertemente las posiciones entre las aldeas Tover y el bosque Pollogón.

Su infantería trató de avanzar pero nuestra artillería destruyó el ataque y evitó que el núcleo llegase a nuestras líneas excepto unos pocos que penetraron el fuego de cortina al Norte de la carretera Menin, pero la infantería les rechazó por completo.

Nuestras posiciones se hallan intactas.

Esta mañana á las seis atacamos sobre un ancho frente al Este de Iprés.

Las tropas están efectuando progresos satisfactorios, habiendo tomado ya prisioneros.

En los puertos franceses han llegado durante la semana 998 buques y han salido 989.

Fueron hundidos cinco de más y cuatro de menos de 1.600 toneladas.

Británico, Salónica

Nuestros aeroplanos han llevado á cabo con grandísimo éxito un raid en gran escala, habiendo arrojado bombas sobre los depósitos de municiones y campamentos en Belashitza Planina, disparando sus ametralladoras contra las tropas y dispersándolas y derribando un aeroplano enemigo.

La artillería arrojó destacamentos enemigos de Jenimas al Sur de Seres, y destruyó un puesto de observación.

El Almirantazgo comuni-

—Oasi periódicamente... no a estas horas, sino un poco más tarde.

—¡Y usted le recibe y le acobela!...

—Lo mejor que puedo, señor barón. De algún modo he de agradecerle el honor que me dispensa. Además, tenemos que discutir graves intereses... Nos estamos ocupando de regularizar la restitución de Sairmeuse... Además, tengo que enterarle de un sin fin de detalles para la explotación de sus propiedades...

—¿Y es a mí —interumpió el barón— a mí, que soy su amigo, a quien usted quiere hacerle creer que usted, un hombre de una inteligencia superior, se deja engañar por los pretextos de que se sirve el marqués de Sairmeuse para frecuentar su casa?... Míreme para a cara p... Y ahora, á través de sus tenientes que las visitas de ese joven van dirigidas a usted...

POLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE» (142)

POR HONOR DEL NOMBRE

[— por EMILIO GABORIAU —]

Y dicho esto, Lacheneur se puso también a arreglar los paquetitos que debían llenar la vija del merceder ambulante. Sin duda, daba a entender con esto al señor de Escorval que su visita había durado bastante. Pero el barón no podía alejarse así y mero, entonces, que su sospecha se convertían casi en certidumbre.

volveré mañana... pasado mañana... todos los días hasta que pueda encontrarle solo.

Lacheneur comprendió que era inútil resistir; hizoun movimiento de resignación, y dirigiéndose a Chanlonneau y a su hijo, les dijo:

—¡Id un momento a ver por el otro lado si viene alguien.

—Señor barón—dijo en cuanto los muchachos se marcharon—no ignoro los motivos que le traen aquí. Usted viene de nuevo a pedirme la mano de María Ana... Sé que mi negativa por poco mata Mauricio, y os aseguro que esto me ha hecho sufrir cruelmente... pero, a pasar de eso, mi resolución es irrevocable. Nada en el mundo me haría cambiar de resolución.

No me pregunte los motivos de ella, no podré decirse, pero tenga la seguridad de que son graves...

—¡Luego ya no somos amigos de usted!

ca que aeroplanos navales arrojaron bombas sobre St. Denis Westrem, escusas de Zeebrugge y cruces de ferrocarriles en Thourout. Todos los aparatos regresaron.

Tokio

Un tifón de una violencia sin precedentes, barrió Tokio el primero de Septiembre durante cuatro horas. Cien mil personas se han quedado sin albergue.

La exportación

Reuter comunica que la nueva orden de exportación promulgada ayer no envuelve una nueva política sino simplemente una extensión de los principios que hasta aquí han seguido los aliados.

El objeto de obligar a solicitar licencias de exportación para toda clase de artículos que se exporten a Holanda y Países Escandinavos con las excepciones ya mencionadas.

Reuter ha sido informado por una alta personalidad de que el Gobierno ha desistido de acerta represalias aéreas.

La llegada del "Fermina Concepción"

Remolcado por el vaporcito "Tenerife", llegó anoche a este puerto, después de las once, el pailebot "Fermina Concepción", el cual, como se sabe, viene de un penoso y accidentado viaje a Dakar, con escala forzosa en San Sebastián de la Gomera.

El mencionado pailebot ha anclado junto a la desembocadura del barranco de Santos en cuanto funde pasó la Sanidad al costado poniéndose al habla con los tripulantes del "Fermina".

Ayer falleció a bordo su contramaestre don Antonio Medina, de esta capital, casado y con 7 hijos, siendo su cadáver sepultado en el mar.

Todos los tripulantes del buque, a excepción de dos, vienen atacados de fiebres palúdicas. El joven capitán don Francisco Freixa, que también es uno de los enfermos, se encuentra bastante mejorado, no habiendo sido atacado por la enfermedad su hermano D. Antonio, que le acompaña en este accidentado viaje.

El "Fermina Concepción" se halla en cuarentena y con la bandera a media asta. Por la Sanidad se continúan adoptando medidas de precaución.

Es de suponer como fácilmente se comprenderá, las calamidades y privaciones que habrá sufrido la tripulación del "Fermina" en su arriesgado viaje de Dakar a este puerto.

La importación en Noruega de nuestros frutos

El Cónsul de España en Cristianía dice a este respecto lo que sigue:

"La Compañía «Otto Thoresen», por la que se efectúa la mayor parte de esta importación, continúa con un tráfico muy restringido. De vez en cuando realiza algún viaje uno de sus barcos; anuncia ahora uno para nuestros puertos del Mediterráneo, con un flete de cinco veces el que regia el 1.º de Febrero último, que ya era del 225 por 100 sobre el anterior a la guerra, viajes que, sin contar lo elevadísimo del tipo de su flete, tienen un carácter muy eventual, sin que la Compañía pueda precisar aún los que podrá establecer este otoño. Ninguna otra empresa naviera tiene actualmente de aquí servicio con España.

Por las impresiones que he recogido de algunos importadores y agentes noruegos, esos productos de nuestro suelo, especialmente las uvas de Almería, naranjas y plátanos, serían aquí muy bien acogidos este otoño y principios de año, alcanzando buenos precios. ¿Por qué nuestros exportadores no operan bajo pabellón nacional con Noruega? El encontrar flete, y a un tipo que pudiera soportar la mercancía, en el peligro submarino estribaría la mayor dificultad, pues el retorno podría ser bien aprovechado con productos que interesan a nuestro país, como el bacalao, pasta de madera, raba, y otros, y la libre importación podría ser facilitada de acuerdo con las organizaciones noruegas creadas al efecto, que se responsabilizan ante el Gobierno británico de la no reexportación. La importación permitida es la media habida en los años 1911, 1912 y 1913, y, actualmente, la Oficina central de Christianía está autorizada

para expedir certificados de libre importación por el 55 por 100 de aquella a cuenta del próximo semestre Octubre-Abril.

Hace 30 años

1887—5 de Octubre

Agitación en Marruecos. Se concentra en Algeiras una brigada. Regresa Crispi a Italia.

De Sociedad

En la Clínica del Dr. Rodríguez López ha sido dado de alta el señor don Félix Franquis, de Fuerteventura.

—En Valencia ha fallecido una hermana del distinguido médico militar don Luis Gabarda, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

—En la Cuesta ha dado a luz un hermoso niño la apreciable señora doña Alicia García de Ribot.

—También ha dado a luz en esta capital, una hermosa niña, la estimada señora doña María Peraza de Guimerá y Castillo-Valero.

Notas del Puerto

Ayer fué extraída del fondo del mar, frente a la desembocadura del barranco de Santos, por una gabarra de la casa de los Sres. Hamilton y C.ª y con la cooperación de buzos, una hélice de grandes dimensiones cuyo peso se calcula en unas dos toneladas y media.

Dicha hélice pertenecía al vapor inglés «Néger», que hace unos 60 años enclavó en aquel sitio, en su viaje de la costa occidental de África a este puerto, cargado de aceite de palma.

Procedente de Pozo Negro, con un cargo de cal, entró ayer el pailebot «San Bartolomé».

De Dakar y San Sebastián de la Gomera, en lastre, llegó anoche el pailebot «Fermina Concepción».

FESTEJOS

Programa de los festejos organizados en esta localidad con motivo de la festividad de su Excelencia Patrona Ntra. Sra. la Virgen del Rosario y que tendrán lugar en los días que a continuación se detallan:

DIA 6 de Octubre. —A las 4 de la tarde, repique de campanas; a las 8, después de terminado el solemne novenario, paseo en la plaza de la Iglesia, ejecutando la banda escogidas piezas de su repertorio, a cuyo efecto la referida plaza, se hallará artísticamente adornada, quemándose en los intermedios una vistosísima colección de fuegos artificiales confeccionados por un afamado pirotecnista de España.

DIA 7. —A las 6, la banda recorrerá la población tocando alegres pasacalles anunciando la festividad del día. A las 10, solemne función religiosa con panegírico a cargo del elocuente orador y párroco de esta localidad, don Antonio Socorro Lantigua, con asistencia de la Corporación municipal y comisiones militares y civiles, terminando este acto con la procesión de la Veneranda Imagen de la Santísima Virgen. A las 4, se celebrarán grandes luchas, por los más afamados luchadores del Norte y Sur, concediéndose un premio de 25 pesetas a aquel que más se distinga a juicio del tribunal al efecto designado, distribuyéndose entre los dos bandos, el importe de la recaudación, por entradas después de deducidos los gastos. Por la noche, gran baile de sociedad en el Casino el «Porvenir» y función de teatro de el «Centro de Artesanos», cuyo repertorio y demás condiciones se anunciarán en programa separado.

DIA 8. —A las 4, carreras de cintas, estando amenizado el espectáculo por escogidas piezas de la banda. Por la noche baile en el Casino «El Porvenir» y función de teatro en el «Centro de Artesanos».

NOTA: —Entrada de preferencia para las luchas una peseta, ídem general 50 céntimos. Puerto de Cabras, 23 de Septiembre de 1917

El corresponsal

Parque Recreativo

La elegante artista Emilia Benito, la de los hermosos pañolones de malina, la genial cantadora de jotas y maleagueñas, ha conseguido una nueva ejecución artística con nuestra encantadora follas, que canta y siente admirablemente, como si fuera una canaria.

Es la única mujer de «pa fuera» que ha logrado coger el «intrigule» y el saber al himno de Tenerife.

Esta noche, función corrida en 2 partes con foifas y estreno

de la grandiosa película «Corazón de mujer».

En breve estreno de la suntuosa obra maestra del cine, en 85 partes, titulada «Soberano».

Sucesos del día

Conato de incendio.

Anoche a las 9, se produjo un conato de incendio en la casa número 40 de la calle de Benavides, esquina a Serrano donde habita con su familia el pintor D. Manuel López Ruiz, quemándose solo un montón de paja y leña que había en el patio de la casa.

Parece que el haber arrojado inadvertidamente unas cenizas que contenían pequeños trozos de carbón encendido fué la causa del conato.

El incendio quedó sofocado enseguida y sin que ocasionara mayores pérdidas materiales.

Detección de un individuo por incendio

Por la guardia civil del puesto de San Sebastián de la Gomera ha sido detenido en el término municipal de Vallehermoso, Alejo Noda Noda, el cual fué puesto a disposición del Sr. Juez de Instrucción de aquel partido, que lo tenía reclamado, por incendio de un monte público.

CRONICA

Santo de hoy.—Santos Froilán y Atilano. Santo de mañana.—Santos Bruno, Casto y Román.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades, como son: el tífus, gástricas, tisis, etc. Desinfectando la boca con «Licor del Polo», tendrás una garantía y, por decirlo así, una vacuna contra estas temibles enfermedades al mismo tiempo que podrás exhibir una hermosa y sana dentadura.

SI QUIERE USTED fumar bien compre los cigarrillos de Africana.

CONTRA LA CORRIENTE

El remar contra la corriente es un trabajo muy duro, aun cuando el bote sea ligero y el remo sea fuerte. Cada golpe de remo se lleva un poco de fuerza. Los pulmones trabajan mucho para ir dando oxígeno a la sangre. Las cosas que están en la orilla no parecen pasar sino con una lentitud descorazonadora. Los brazos y la espalda duelen y el ánimo decae. El enfermo que tiene el hígado pesado, la sangre mala y la digestión peor, es como el hombre que se empuja en ir contra la corriente. Se lucha para conservar la vida a pena. Necesita un tratamiento, pero ningún beneficio duradero puede esperarse del que quedó fuera de su uso y está ya empujado por el pasado. — El tratamiento seguro es la PREPARACION DE WAMPOLE

que contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es tan sabrosa como la miel, y como remedio para las enfermedades procedentes de debilidad, se coloca a la cabeza en el progreso de la medicina. Estimula los pesados órganos de secreción, enriquece la sangre, promueve la digestión, aviva el apetito natural y reorganiza el sistema. Los que sufren de Pulmones Débiles, Dolor en el Pecho, Bronquitis y Desórdenes de la Sangre, pueden atestiguar su mérito transcendental. El Dr. Juan F. Morales López, Jefe de Despacho de la Jefatura Local de Sanidad de la Habana, dice: «Desde hace muchos años empleo la Preparación de Wampole en enfermedades consuntivas en general y cuando está indicado un tónico y vitalizante poderoso. Es de inapreciable valor en los niños pre-tuberculosos y anémicos.» A cambio de la desgracia de la enfermedad, ofrece la dicha de una salud robusta. Es eficaz desde la primera dosis. Téngase esto en cuenta. No se sufrirá desengaño alguno tomándola. — De venta en las Boticas.

Diego López Daute

Médico-cirujano Serrano, 44.—Teléfono, 446. Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro intestinal.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 9 de la noche.

Ramón Martín Espino

Médico-Cirujano Dr. Allart, 55 (antes Sol) Consultas diarias de 4 y media a 6 excepto los domingos.

V. Sierra Ruiz

Médico-cirujano Ex Interno del Hospital Clínico de Zaragoza CONSULTAS DE 2 A 4 —Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas Asistencia a partos

Particular 2.ª—Núm. 2.

(Paseo de Salamanca) Se vende en dos casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informará D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio,

Compañía Trasatlántica Española

ANTES A. LOPEZ Y CA.

Servicio del mes de OCTUBRE

El hermoso y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 9 para Montevideo y Buenos Aires

El vapor

Santa Isabel

saldrá el 16 para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Mourovia y Fernando Poo.

El vapor

San Carlos

saldrá el 20 para Las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

Reina Victoria Eugenia

saldrá el 14 para Cadiz y Barcelona.

El vapor

Manuel Calvo

saldrá el 18 para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, San Juanilla, Curazao y La Guayra.

El vapor

Antonio López

saldrá el 31 para Cadiz y Barcelona.

Agentes: Viuda e hijos de Juan La-Roche.

Una nota de carga debe presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Globulígeno

NOMBRE REGISTRADO.

Poderoso reconstituyente, preparado a base de ácido nucleico, hemoglobina, arrenal y cautea virilis; de seguros efectos en la cloro-anemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia.

Laboratorio del Licenciado L. Martín Espino.—Santa Cruz de Tenerife.

GALLOS

Desaparecen usando CALICIDA ALPHA

PRECIO: UNA PESETA

LAVADO Y PLANCHADO

—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se dañan y pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos. Pérez Galindo (antes San Lorenzo) núm. 22. Teléfono núm. 462.

LA CENTRAL

Camiseta de Ignacio Negidor

CRUZ VERDE, 22

Las más altas novedades en artículos para caballeros.

Especialidad en ropa blanca para Señoras

El mejor surtido en encajes y tiras bordadas.

Equipos para novia

Fotografía

«Dinamarquesa»

Calle de Valois, número 22.

PUERTO-ORTOVA

Casa de primer orden.

Fotografías modernas y artísticas sencillas y en grupos.

Especialidad fotografías de niños.

Ampliaciones artísticas y modernas, en todos los tamaños.

Se retrata de 9 12 y de 1 a 5



FÁBRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

THE PERFECTION

SANTA CRUZ TENERIFE



el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

Se vende en dos casas, en sitio muy céntrico de esta población.—Informará D. Manuel Santaella.—Corredor de Comercio,

Máquinas de escribir

Ventas al contado y a plazos de TODAS LAS MARCAS. Con la MITAD DE DINERO que se emplea para comprar una máquina en otra cosa se adquiere en esta que cuenta con mecánicos competentes y con material de repuesto.—Grandes facilidades para los contratos a plazos. ACCESORIOS.—Existencia en rodillos legítimos de caucho para todas las máquinas Cuerdas para Remington, tipos, portatipos, pisapapeles, portacintas para Haduon, cristales, cintas, etc.

Para informes: ANTONIO AGOSTA



SAT 1

El suero SAT 1, es más que energético; es energo-genético; da más que energías; estimula de una manera general el apetito y transmite refractariedad a la colonización del bacilo de Koch, venciendo de una manera rápida, las

Anemias, Clorosis, Decaimiento general, Raquitismo, Escrófulas, Crecimiento rápido, Convalecencias largas, Falta de apetito, Enflaquecimiento, & &

notándose sus grandiosos efectos a las primeras inyecciones. Substitute, con la gran ventaja de no tener ninguna contraindicación y de ser sus resultados rapidísimos, a todas las medicaciones tónicas y reconstituyentes.

SAT 2

El suero SAT 2 es empleado para todas aquellas dolencias que se tenga certeza o probabilidad que son originadas por el bacilo de Koch, sea la lesión generalizada o localizada.

En la tuberculosis ósea se obtienen con este suero, resultados prodigiosos en el MAL DE POTT, LUPUS, TUBERCULOSIS GANGLIONARES Y ARTICULARES (tumores blancos), en la TUBERCULOSIS INFANTIL, & &

SAT 3

El suero SAT 3 es empleado para el tratamiento eficaz de aquellas dolencias que se tenga certeza de que son originadas por el bacilo de Koch, sea la lesión generalizada o localizada.

Los tuberculosos de primer grado sometidos al tratamiento por este suero, han aumentado su peso, las defensas generales en las funciones orgánicas y al propio tiempo, todos sus molestos síntomas se han aliviado al cabo de ocho días.

Los tuberculosos de segundo grado han sufrido una disminución positiva de todos los síntomas, aumentando el apetito, disminuyendo las diarreas, los sudores nocturnos, la Tos, la Expectoración, Hemoptisis y el Apianamiento general.

De venta: En todas las buenas Farmacias.

PEDID producto de la S. C. U. I. A. Representante y depositario aquí de la Sociedad UNIVERSU (Barcelona) J. M. BALLESTER, calle del Castillo bajo 8, Santa Cruz de Tenerife.

El JARABE "ROCHE" curativo de todas las afecciones pulmonares produce una mejoría rápida en el estado general del enfermo.

Jarabe "Roche" está indicado muy especialmente para la cura rápida y segura de la Tuberculosis

Fabricantes: Farmacia La Roche & Co. Paris

De venta en todas las droguerías y farmacias.

OTTO THORESEN LINEA DE VAPORES FRUTEROS Servicio semanal directo entre las ISLAS CANARIAS y NEW YORK...

LINEA "PINILLOS" Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata Octubre 3 BARCELONA Habana y escalas...

Compañía Transmediterránea Servicio de Correos entre Gádiz y Canarias que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES...

Cie. Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses Agente: Hardisson Hermanos.

La Nueva Funeraria Calle de Imeldo Seris número 47. Teléfono número 426. Se ha instalado en esta capital una nueva Agencia funeraria...

SAVON HYGIENOS Higiénico, antiséptico, suave, espumoso. Representante, perfumado, dentífico, medicinal.

Au Petit Paris.—Pérez Galdós, 5. Es el más puro y delicado de todos los jabones...

Nicolás Dehesa Banca y Cambio Alfonso XIII, 64. Emite giros sobre todos los países...

Café "La Alegría" En este agradable establecimiento, instalado en la plaza del mercado...

Casa de campo Efemérides canarias 5 Octubre 1845.—Fallece el General D. Francisco Tomás Morales...

De foot-ball El domingo próximo, 7 del actual, se celebrará en el campo del «Tenerife S. C.» un sensacional «match» de football...

AJUARES Entre los muchos grabados que ilustran el hermoso número 31 de La Moda Elegante...

SOLUCION PAUTAUBERGE ¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS...

F. PRATS CORSETERIA A MEDIDA Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte. Nuestros corsés son todos lavables...

LEED DIABETICOS ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al heroico y sin rival ANTIBIOTICO «MAXIM»...

Progreso Agrícola de Tenerife F. DE MASY Y C. (S. EN C.) Gran fábrica de abonos químicos...

Harina á base de plátanos :: NUTREINA :: Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas...

Fernández del Castillo Hnos CEMENTO de la marca "Landford" el mejor que se importa Maiz Español a precios ventajosos...

Fernández del Castillo Hnos Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME) del Dr. J. Rodríguez López...

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa Calle de Viera y Clavijo, núm. 52. Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos...

THE LONDON ASSURANCE Compañía de SEGUROS de Londres Fundada el año 1720. Capital suscrito, reservas y garantías en 31 de Diciembre de 1914...

¡Herniados! El tratamiento combinado del célebre especialista heraiario W. S. Rice, de Londres...

La Bota de París Joaquín Cola Sabater San Francisco, número 12 Santa Cruz de Tenerife. Almacén y manufactura de calzado de lujo...

VINICULTORES! Aplicad el VINIFICADOR SULFATOFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos...

VINICULTORES! Aplicad el VINIFICADOR SULFATOFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos...